

◆聚力改革攻坚，建设“模范机关”

党建与业务深度融合

县人社局打造“四型”模范机关

□本报记者 郑海涛

通讯员 崔云峰 报道

今年以来，县人社局坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路，结合人社工作实际，创新“党建+业务”工作模式，以党建为统领，加强党建与各项人社工作融合发展、互促共进，全力打造“四型”模范机关，全面激发组织活力、党员动力、发展合力，引领新时代人社事业高质量发展。

校准理想信念“定盘星”，打造“学习型”模范机关

县人社局健全完善承诺、述职、评议、考核、问责“五位一体”责任体系，建立党建重点工作任务台账，层层签订全面从严治党责任书，压实党建责任。

该局开展支部书记谈心周活动，把握党员干部思想脉搏，有针对性地解决思想问题。

稳固基层党建“压舱石”，打造“服务型”模范机关

县人社局实施党员干部素质能力提升工程，开展人社系统“练兵比武”系列活动，组织全局党员干部“日自学、周周练、月月比”，争做业务的行家里手。

该局开展支部书记谈心周活动，把握党员干部思想脉搏，有针对性地解决思想问题。

县人社局双报到，走访社区居民，了解业务下沉现状和硬件设施使用情况，助力完善社区服务能力，让群众少跑腿。

拧紧作风纪律“安全阀”，打造“廉洁型”模范机关

县人社局坚持正面引导和反面警示教育相结合，加强警示教育、纪律教育、政德教育，开展廉政教育月系列活动，提高党员干部的思想认识和道德修养。

该局深入推进人社扶贫领域腐败和作风问题专项治理，开展民生领域群众利益问题专项整治，加大“优质服务窗口”“人社服务标兵”等典型宣传力度，讲好行风“好故事”，持续改善政风行风；健全志愿服务活动机制，开设人社政策大讲堂，组织政策宣讲进社区、进企业、进高校，“三进”志愿服务活动，打造“志愿人社”服务品牌。

突出党建引领
凝聚发展合力

□本报记者 郑海涛

通讯员 赵慧超

王晓斐 报道

“现在，我们合作社的养殖场存栏量1500余头，年收入近千万元，效益好了，大家的信心更足了。我们党支部把群众发动起来、组织起来，带着群众一起干。”何坊街道大李网格党支部书记刘清华介绍说。

“跟着合作社，农民有钱赚。紧跟支部走，致富不用愁。”何坊街道的群众有着深切感受。

农村富不富，关键看支部。何坊街道以“党支部领办合作社”为切入点，发挥好村党支部书记的“头雁效应”和基层党组织的战斗堡垒作用。组织社区“两委”开展党组织领办合作社业务培训，明确发展思路，着力提升带头人素质本领。在党支部领办合作社的运营机制上，何坊街道探索了两种发展机制，进一步壮大村庄发展的助力引擎。通过党支部带动、村民入股的方式，整合分散资源；通过党支部

与农业科技公司合作，提升发展质量。

今年以来，何坊街道坚持党建引领，发挥服务作用，探索“党建+”工作模式，将党的建设贯穿到各社区、各行业、各领域，激活各项要素，盘活各类资源，以党建引领乡村新发展。

目前，何坊街道组织嘉洁塑业、森纳塑业等企业成立行业党支部，发挥党组织、党员在重点项目建设中的“轴心”功能、先锋作用。

何坊街道强化党建引领，在优化营商环境、完善营商环境上下功夫，健全落实村级干部联系企业帮包项目制度，为企业的发展和项目落地提供“店小二”式全方位服务。该街道积极组织辖区内重点企业开展“双招双引”高质量发展观摩恳谈会，畅通企业表达诉求渠道，探讨“双招双引”新路径，营造尊商、重商、亲商、助商的经济发展“软环境”，形成“问计于企、问需于企”的强大合力。

党建引领脱贫路
精准发力拔穷根

□本报记者 郑海涛

通讯员 路宗谈

李春鑫 报道

今年以来，姜楼镇聚焦省市县“重点工作攻坚年”要求，把党建摆在脱贫攻坚前沿，发挥党组织的政治优势、组织优势，为打赢脱贫攻坚战提供有力的组织保证。

该镇班子成员带头实行“一对一”帮扶，全镇136名党员干部帮包脱贫享受政策群众，定期组织脱贫享受政策户“回头看”，确保“脱贫销号、返贫挂号”。

该镇成立由党员干部、乡村医生、村干部等组成的10支志愿者服务队，每季度开展一次上门帮扶，今年为31户特殊脱贫享受政策户送去了爱心企业捐赠的沙发、茶几、床等用品。

该镇每半年开展一次爱心企业与脱贫享受政策户“用工对接”活动，今年有12家企业和38名享受政策群众进行对接，12人达成用工意向。通过多种帮扶方式，让享受政策群众早日脱贫致富。

县河务局
网格党支部
为民服务再升级

□通讯员 路培浩 报道

近日，县河务局专属网格党支部升级为民服务，携手小区业主要求联合城关派出所走进小区，办理挂牌登记业务。

活动现场，小区党员积极引导居民依次完成填表登记、解答疑惑、安装车牌工作。此次活动，共为47辆电动车挂牌，网格党支部的作用日渐增强，深得民心。



惠民大众公益广告

弘扬中华美德 援手扶贫帮困

